



Петрова С.А.

Кружок «Любители домашних животных»

Дата: 09.11.2020

Морские свинки

Содержание в домашних условиях

После приобретения зверька, его поведение может быть достаточно вялым и неоднозначным, поскольку животное постепенно привыкает к новым условиям обитания. В этот период у морской свинки плохой аппетит, она пугается различных движений и звуков, поэтому может долго сидеть неподвижно на одном месте. Процесс адаптации можно и нужно ускорить, создав определенную атмосферу в жилище, отличающуюся спокойствием и вниманием.

Клетка, наполнение

На самом деле, морские свинки считаются достаточно пугливыми по своей природе, поэтому они негативно воспринимают смену условий обитания. Животных допустимо содержать, как в террариуме, так и в клетке с поддоном, при этом второй вариант более предпочтительный. В клетке для содержания необходимо предусмотреть что-то вроде домика для отдыха (для сна), а также разместить различные игровые элементы, кормушку и поилку. Естественно, что размеры домика должны учитывать размеры самого животного.

Уход, гигиена

Морские свинки плохо переносят, как холод, так и излишнюю жару в виде прямых солнечных лучей, поэтому необходимо защитить домашнее животное от этих негативных факторов. По мере надобности морской свинке организуют водные процедуры. Раз в неделю следует заняться расчесыванием шерстяного покрова. Поскольку когти, вряд ли будут стачиваться естественным образом, то 1 раз в неделю следует осуществлять их подрезку.

Если животное участвует в выставочных показах, то такое домашнее животное требует особого внимания. С раннего возраста их следует приучить сидеть неподвижно в одной из поз, а также приучают терпеливо переносить ежедневные процессы расчесывания. При этом животное должно выдерживать процесс применения папилеток. Жесткошерстные, а также гладкошерстные морские свинки подвергаются периодическому триммингу.

Чем кормить

В природной среде морские свинки употребляют в пищу компоненты растительного происхождения, которые включают в себя корешки и семена растений, листья, а также плоды, упавшие с деревьев или кустарников. Основу рациона питания домашней морской свинки составляет качественное сено, которое нормализует работу пищеварительной системы, а также позволяет грызуну стачивать зубы. В связи с особенностями пищеварительной системы, сено следует давать домашнему питомцу довольно часто, но маленькими порциями.

Естественно, что кормить морскую свинку исключительно сеном никто не станет рекомендовать, поэтому в ее рационе питания должны присутствовать сочные корма, в виде ягод, фруктов и овощей. В качестве лакомства животному можно предложить сладкие фрукты, ягоды и плоды других культурных растений. Чтобы у зверька постоянно стачивались зубы, зверек должен получать веточки вишни или яблони, корень одуванчика или сельдерея. В клетке морской свинки должна присутствовать свежая, чистая вода, причем менять ее необходимо каждый день.

Морские свинки – это исключительно травоядные животные, поэтому любые пищевые объекты животного происхождения должны быть исключены из рациона питания. Кроме этого, не рекомендуется свинку кормить молоком, что может привести к расстройству пищеварительного тракта зверька, поскольку его организм плохо усваивает лактозу. Применение некачественных кормов, а также частая и, тем более резкая смена рациона питания способствует развитию различных недугов, а зачастую стают причиной летального исхода.

Здоровье, болезни и их профилактика

Наиболее распространенными заболеваниями, с которыми могут столкнуться владельцы морских свинок, считаются:

- Глисты и наружные паразиты.

- Алопеция или выпадение шерсти, что является результатом неправильного кормления животного, проявления стресса, недостатка витаминов и минералов, а также появления паразитов.
- Травмы и даже переломы конечностей, что связано с нарушением правил содержания.
- Рахит, как следствие недостатка витамина «Д».
- Простудные заболевания (ОРЗ), пневмония, отит и цистит, как результат переохлаждения или действия сквозняков.
- Аномалии зубных резцов.
- Нарушения в работе пищеварительной системы. Как результат у животного появляется понос, запоры, метеоризм или энтерит.
- Кератит и конъюнктивит, как результат воздействия инфекций, химических и механических факторов.

Неправильное питание (нарушение баланса питательных компонентов) приводит к появлению у домашнего питомца лишнего веса, что ни к чему хорошему не приводит.

Размножение и потомство

В возрасте полугода уже можно приступать к спариванию морских свинок. Этот процесс возможен на протяжении 2-х недель, при этом оплодотворение возможно в течение 8-ми часов. После наступления беременности, самка вынашивает свое будущее потомство около 2-х месяцев.

На свет появляется от 2-х до 5-ти детенышей, которые прекрасно развиты и самостоятельно передвигаются. На протяжении пары месяцев самка выкармливает своих детенышей, но не дольше.

Породы морских свинок

Обыкновенная



Русская/Гималайская

Селф



Голландская

Сатиновые/Атласные



Агути



Крапчатая



Черепашковая



Шиншиллы

Внешний вид и особенности

Длиннохвостые шиншиллы вырастают в длину не больше, чем до 0,4 метра, при длине хвоста не больше 0,2 метра. Уши длинные, достигающие 6 см в высоту, закругленной формы. В сравнении с телом, голова считается большой, при этом мордочка округлой формы. Глаза сравнительно большие, но симпатичные, с вертикальным расположением зрачков. Усы (вибриссы) достигают длины порядка 10 см. С помощью этих органов, зверьки легко ориентируются в темноте. Взрослые особи весят не больше 1 килограмма, при этом самцы несколько мельче самок.

Шерстяной покров зверьков очень пушистый, мягкий и приятный на ощупь. Исключением является хвост, который покрыт жесткими щетинками. Основной окрас серо-голубой (пепельный), при этом область брюха окрашена в светло-молочные оттенки. Хотя и встречаются особи другого окраса, но это скорее исключение из правил.

Во рту шиншиллы находится 20 зубов, при этом 16 из них являются коренными и растут на протяжении всей жизни. Шиншиллы, по сравнению с другими видами грызунов, считаются долгожителями, поскольку могут прожить почти 2 десятка лет. У шиншиллы небольшие конечности, при этом передние вооружены 5 пальцами, а задние – 4-мя. С помощью более длинных задних конечностей зверьки совершают длинные прыжки. Благодаря хорошо развитому мозжечку у зверьков просто уникальная координация, позволяющая без проблем покорять горные территории.

Этот грызун интересен тем, что его скелет имеет сходство сжиматься при определенных, особенно угрожающих ситуациях. В случае какой-либо угрозы, этот зверек с легкостью проникает в самую маленькую расщелину. Еще одной уникальной особенностью шиншиллы является тот факт, что зверек практически не потеет, поскольку у него отсутствуют потовые железы. Это означает, что от этого животного не исходит никакого запаха.

Где обитают

Единственный ареал обитания на наше время связан с Южной Америкой, а точнее – с горными массивами Кордильер и Анд. Животные встречаются на территории Аргентины и Венесуэлы. Стихия шиншилл – это высокогорья Анд, на высотах вплоть до 3-х километров.

Эти небольшие зверьки с легкостью выдерживают спартанские суровые условия, когда на протяжении всего года дуют холодные ветра. В летний период температура окружающей среды не превышает +23 градусов, а в зимний период трещат морозы до -35 градусов. В таких условиях осадков практически не наблюдается, поэтому шиншиллы не любят водных процедур. Они чистят свою шерсть, купаясь в песке. Шерстяной покров шиншиллы слабо противостоит влаге.

Чем питаются

Основу рациона питания шиншиллы представляет растительная пища, которая не отличается большим разнообразием в условиях горной местности.

Шиншилла питается:

- Различными травами.
- Небольшими кустарниками.
- Кактусами.
- Мхами и лишайниками.



Животные пополняют влагу своего организма за счет росы и кактусов, которые характеризуются содержанием большого количества влаги. Эти зверьки питаются корой и корнями различных растений, а также их плодами. В их рацион питания входят также различные насекомые. При содержании в условиях неволи рацион питания этих животных намного разнообразнее, поскольку владельцы этих животных приобретают специальные корма. В качестве корма зверьку можно давать свежую траву, а также различные овощи, ягоды и фрукты. Они с удовольствием будут грызть корочку хлеба, сухофрукты и орехи. Сено эти грызуны поедают в больших объемах. Можно смело скармливать шиншиллам то, чем питаются зайцы или морские свинки.

Обитая в естественных условиях, эти зверьки не ощущают проблем с системой пищеварения несмотря на то, что зверьки в основном питаются зеленой растительностью. Это связано с тем, что многие растения содержат дубильные вещества, помогающие зверькам с работой пищеварительной системы. Рядом с шиншиллами обитают шиншилловые крысы, которые запасаются кормами впрок. Шиншиллы часто пользуются этими запасами, оставляя своих соседей без кормов.